
ATA DA 11º SESSÃO ORDINÁRIA, DO 3º PERÍODO DA OITAVA LEGISLATURA, DA 

CÂMARA MUNICIPAL DE RIBAMAR FIQUENE, ESTADO DO MARANHÃO. 

Aos vinte e nove dias do mês de Maio do ano dois mil e vinte seis, às nove horas e 

quinze minutos, a Câmara esteve reunida em Sessão Ordinária, presente os 

vereadores Clenilton Gomes da Silva, Evandro Santos Saraiva, Ricardo da Mota 
Silva, Rosiflan do Amarante Silva, Saimon Fernandes de Almeida Oliveira, Soranda 

da Silva Duarte Lima, ausente os vereadores Acioli Pinheiro Neto, João Carlos Neres 

Miranda, Samila Cavalcante Lima após realizada a leitura bíblica, e com as benções 

de Deus a Presidente Rosiflan do Amarante declarou abertos os trabalhos, feita a 

dispensa da leitura da Ata da Sessão anterior solicitada pela vereadora Soranda 

Duarte, nos termos regimentais sendo automaticamente aprovada. No expediente da 

Sessão encontra-se sobre a mesa diretora, DOIS PROJETOS DE DECRETO 

LEGISLATIVO E QUATRO INDICAÇÕES: PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO 
Nº002/2026, que “Dispõe sobre Concessão do Título de Cidadão Fiquenense ao Sr. 

Madilson Ribeiro Caldas”, de autoria da Vereadora Soranda Duarte. PROJETO DE 

DECRETO LEGISLATIVO N°003/2026, que “Dispde sobre Concesséo do Titulo de 

Cidadão Fiquenense ao Sr. Pedro Lucas Andrade Fernandes Ribeiro”, de autoria da 

Vereadora Soranda Duarte. INDICACAO N°001/2026; solicita ao Poder Executivo 

Municipal através da Secretaria de infraestrutura, a realizagéo de reforma e melhorias 

na piscina do povoado de Arraias, com adequadas voltadas a acessibilidade e 

inclusão das pessoas com deficiéncia e necessidades especiais. De autoria do 

Vereador Ricardo Mota. INDICAGAO N°002/2026; solicita ao Poder Executivo 

Municipal através da Secretaria de infraestrutura, que seja realizada a recuperagéo 

das ruas do povoado Arraias. De autoria do Vereador Clenilton Gomes. INDICAGAO 

N°003/2026; solicita ao Poder Executivo Municipal através da Secretaria de 

infraestrutura, a realizagéo da limpeza da estrada que dá acesso aos moradores da 

Beira do Rio, no Assentamento Boa União, localizado no povoado Arraias. De autoria 

do Vereador Clenilton Gomes. INDICAGAQ N°004/2026; solicita ao Poder Executivo 

Municipal, que seja feita a implantagdo de meios-fios, bancos e canteiros na frente 

dos Povoados Arraias e Lajeado”. De autoria do Vereador Evandro Saraiva. A 

Presidente Rosiflan do Amarante autoriza as inscrigdes dos oradores para o uso da 

Tribuna, fará o uso da Tribuna os vereadores, Soranda da Silva Duarte, Ricardo Mota, 

Evandro Santos Saraiva, Clenilton Gomes, A Presidente Rosiflan do Amarante 

concede o uso da Tribuna a vereadora Soranda Duarte, Bom dia a todos, quero 

cumprimentar os colegas vereadores em nome do vereador Clenilton, de todos os 

servidores da casa em nome da secretéria geral lara e os que nos assistem em nome



do meu esposo Charles, é sempre bom ter vocês aqui conosco, nessa oportunidade, 
eu queria agradecer a Deus por essa oportunidade mais uma vez estar aqui e pedir 

aos colegas vereadores que aprove essas duas indicações de título de cidadão 

fiquense, são duas pessoas que têm o meu respeito, o meu carinho e minha 

admiração, por muito já ter ajudado o nosso município, contribuído para o bem-estar 

da nossa população, embora seja de formas diferente, porque eles dois ocupam 

cargos diferentes, mas de todos de grande valia. Então peço já meus colegas que 

aprovem, e nessa oportunidade queria fazer uma indicação verbal, pedindo ao poder 

executivo e a secretaria de infraestrutura que venha fazer uma limpeza geral ali no 

assentamento Cristo Vive, também dando uma, fazendo um trabalho de 

empiçarramento da estrada que se encontra no estado de conservação precária e 

aqueles moradores precisam e a gente vê da necessidade desse serviço, e também 

uma pergunta que eu queria que não quer calar aqui no nosso município é a respeito 

do restaurante popular, a gente sabe, conhecimento de todos, que o prédio tá ali 

pronto, preparado para ser aberto, para servir, atender a nossa população, a gente 

sabe que aquilo ali é um empreendimento do governo do estado, mas aqui a gente 

vê nos bastidores, nas conversas, que é uma questão de honra do prefeito de não 

deixar aquele restaurante ser inaugurado naquele local, e eis a minha pergunta hoje 

aqui, por que não naquele local, uma pergunta que não quer calar, por onde a gente 

passa, a gente vê, as pessoas pergunta para gente, como nós somos o representante 

legal do povo, as pessoas vêm fazer essa pergunta para gente e elas querem uma 

resposta, e a resposta que a gente tem que ver falar é que o prefeito não quer, e eu 

queria que essa resposta saísse com mais clareza para nós podermos está dando a 

satisfação para o povo, porque nós como representante do povo, nós devemos essa 

satisfação a eles, né, então essa é a minha pergunta e gostaria muito que ela fosse 

respondida, bom dia a todos, obrigada. A Presidente Rosiflan do Amarante concede 

o uso da Tribuna ao vereador Ricardo Mota, Bom dia a todos que aqui se faz presente 

aqui na casa, quero agradecer a Deus mais uma vez por esse momento de estar vivo, 

estar aqui podendo contribuir com a nossa comunidade, que é a cidade de Ribamar 

Fiquene, cumprimento assim também a todos do Arraia, do Lajeado, de todos os 

assentamentos e quem nos assiste pelas redes sociais, esté ai minha indicagéo que 

eu peço até em forma de apelo pela área da assisténcia social, que é uma das pastas 

que nés temos no municipio, pedindo o aproveitamento daquela água do Arraias, que 

todo mundo vê a deficiéncia que tem aguele local, que as estruturas la estdo 

abandonadas, e nós temos ali um pogo jorrante, 24 horas jorrando água, onde ali nós 

temos espago suficiente para criar um ponto de apoio para as pessoas com 

deficiéncia, com necessidades especiais, criando uma área para receber, fazer uma 

natação, algum tipo de exercicio fisico, porque nés, graças a Deus, aqui somos todo 

mundo sadio, né, pode se movimentar, mas tem pessoas ai que precisa de uma 

atenção melhor, e eu vejo que nosso municipio não está tendo esse amparo, vejo a 

minha preocupag&o com esse pessoal, porque também tem direito, tem recurso e nés 

temos que olhar para os nossos irméos que tém essa dificuldade, pego aqui, nobre 

presidente, para nossa assistente dar uma olhada com esse caso, com carinho,



enviarmos algum projeto ai através de recurso pra gente conseguir aproveitar aquela 

água ali, fazendo uma área de lazer para receber, não é, até outros tipos de evento, 

alguma competicdo mesmo com nossos alunos de escola, porque nés temos uma 

água ali jorrante, o custo é zero praticamente, porque a água tá sendo desperdigada, 

e pedir ao nobre secretario, que é o que já foi falado aqui agora hé pouco, as limpezas 

de todos os assentamentos, né, Patrolamento já vimos em algumas éreas ai, mas a 

gente continua pedindo, cobrando, é a recuperação da tapa-buraco, a iluminagéo 

publica, que isso faz parte da nossa cobranga do dia a dia, a gente tá vendo ai que tá 

sendo feito, acompanhando, mas a demanda é muito grande, espero que vai chegar 

a todo mundo, nosso amigo Misael faz presente aqui, é o homem da mecanica ai do 

municipio, e a nossa patrol quando é que vem para cá, Misael, ele teve me informando 

esses dias que esta faltando só uma pega para a patrol, que foi extraviada, sumiu lá 

do médulo, né, de injegdo, mas breve vai tá ai para tá ajudando a recuperar todas as 

estradas do municipio, assim espero, e quero desejar a todos um bom dia e um bom 

final de semana. A Presidente Rosiflan do Amarante concede o uso da Tribuna ao 

vereador Evandro Santos Saraiva, Bom dia, senhora, presidente, senhores 

vereadores, vereadoras, eu quero aqui saudar na galeria, na pessoa da minha 

comadre, comadre Angela conselheira, a todos que estão aqui presentes, Joilson, 

chegando agora aqui neste momento, quero aqui saudar os funcionérios desta casa, 

quero dar um bom dia especial a toda a populagdo de Ribamar Fiquene, à sede, 

Arraia, Lajeado, sertéo, e agradecer a Deus por mais essa oportunidade que tem nos 

concedido para estar mais uma vez aqui presente com salde, no dia a dia, 

defendendo os interesses daqueles mais humildes e mais necessitados deste 

municipio, daqueles que realmente precisam do nosso apoio, o apoio do vereador é 

que sabe os problemas da comunidade, o vereador é que é o para-choque dos 

problemas da cidade, da politica, o cidadão, quando acorda de manhã, as vezes esta 

precisando de alguém, de um apoio do poder publico, ele ja procura o vereador, e 

agradecer mais essa oportunidade, junto com os colegas aqui presentes, estamos 

vendo aqui tanto os requerimentos que se requer, o vereador estd requerendo, 

cobrando, ou indicação, indicando algo para a populagdo, eu vejo aqui cobrangas, 

vejo os requerimentos saudéveis, louvéveis para melhorar a qualidade de vida da 

populagdo, nosso requerimento, venho pedindo já desde a semana passada que seja 

observada aquela situagdo ali do povoado Arraia e do povoado Lajeado, nós 

observamos ali aqueles pés de manga, uma sombra boa, onde a gente passa ai em 

alguns lugares, por qualquer estado que vocé saia, que passa nas margens de uma 

rodovia, vocé vé a organizagéo, vocé vé tudo organizado, limpo, e ali o cidadão do 

Arraia, as vezes está ali no fim de semana, buscando um conforto, se fizer ali os 

bloquetes, bloquetar aquilo dali fazer umas pragas com bancos, botar umas plantas 

para que a populagdo possa, até o final da tarde, estar ali presente, do Arraia, do 

Lajeado, do mesmo jeito, estamos cobrando porque ali aquela frente o vereador, o 

vice-prefeito Júlio César, já nas gestdes anteriores, correu atrés através do seu 

deputado, na época que era secretério de infraestrutura do estado, conseguiu ajudar 

e fazer melhorias para o Lageado ali, asfalto em algumas ruas no Arraia, onde nés



estamos observando as ruas do Arraia, não só do Arraia, mas da sede, é o que todos 

os dias a população diz: “Vereador, é buraco por cima de buraco” , só não vê quem 

não anda, só ndo vê quem não quer, agora eu vejo a população reclamando e eu vou 

pela populagéo, eu vou pelo povo, eu defendo os interesses da populagdo, ndo os 

meus interesses pessoais para agradar A ou B, eu quero que se faga as coisas para 

a população, vamos dar uma qualidade de vida melhor para o povo, vimos a situação 

da iluminagdo publica, se bota lâmpada bonita em alguns setores, as luminérias, e 

por que ndo se bota nas outras ruas, ah, mas vai botar, a gente nunca deve ver o 

verbo amanhã, nés temos que ver o hoje, porque o amanha não pertence a nés, o 

amanha pertence a Deus, nés não sabemos nem se estaremos vivos amanhã ou se 

estaremos aqui nesta casa, nés temos que cobrar é hoje, e as agdes do executivo 

hoje para o povo, é uma saúde de qualidade, educação de qualidade, ontem mesmo 

um cidadão me dizia que recebia medicamento, o medicamento dele recebia todo 

més, agora ndo recebe mais, um medicamento caro, sabemos que tem recurso na 

saúde para que possa ajudar aquelas pessoas mais vulneraveis que não tém recurso 

para comprar os medicamentos para seus tratamentos, nós cobramos aqui nesta 

casa é algo para o povo, eu, quando quero tomar o meu medicamento, eu compro e 

as vezes, quantas vezes eu compro para ajudar a populago, quando não tenho ai 

uma tomografia que, infelizmente, o SUS do Brasil ndo esta bem, quando alguém esta 

ali que ndo dá para conseguir, eu vou lá, ajudo, pego, consigo algum recurso e vou 

ajudar a fazer aquele exame, assim como eu votei aqui um requerimento meu e esta 

casa aprovou um requerimento do vereador Evandro solicitando que o senhor gestor 

pudesse contratar uma clinica, fazer um contrato ou um convénio, que sai muito 

barato esses exames para qualquer municipio, para o estado, para a uniéo, quando 

se vai fazer uma licitagéo, vocé vé, tem a tabela aqui, a tabela dos planos de saúde 

também, que sai muito barato, aqui foi votado e aprovado onde eu pedi que fizesse 

tantos e tantos raios-X, tantas e tantas ultrassonografias, tantas e tantas tomografias, 

tantas e tantas ressonancias para a populaggo, e eu tenho cobrado, eu tenho feito a 

minha parte, assim como as redes sociais têm me parabenizado pelo meu trabalho 

junto desta casa, eu vejo ai todos falando: “Vereador, vocé faz o seu trabalho muito 

importante”, que é o papel do politico, o papel de um representante do povo, tanto 

numa Cémara Municipal, numa Assembleia Estadual, como na Camara Federal, é 

defender os interesses da populagéo, do povo, a gente sabe dos embates que tem, 

não é facil, porque o indefensével sempre quer ser o mais certo, ele sempre é o mais 

importante, pode estar errado, mas para ele tudo é certo, mas quero sempre pedir a 

Deus que me abengoe sempre nesta casa, neste municipio, na minha vida pessoal, 

com minha familia, meus amigos, para que eu sempre continue sendo essa pessoa 

que eu sou, sempre respeitando os interesses do povo, sempre respeitando as 

pessoas, aqui eu tenho cobrado, como eu falei também de requerimento meu, 

senhora presidente, fosse ali na Avenida José Ferraz, passando ali do Paulo, 

obrigado, saindo ali do Paulo, a continuidade daquela avenida até sair na BR em cima, 

mas a nobre secretaria me disse que já tinha um requerimento de outra colega 

vereadora, mas estou cobrando que venha o requerimento dela para nés votarmos,



porque ali na cidade, gente, é tão pouco, é só o prefeito tirar dos cofres públicos, tirar 

do recurso próprio, que ali não dá 1 km, não dá 500 metros para qualquer empresa 

fazer aquilo dali, o município tem recurso, dia 10, 20, 30 entra dinheiro, e esse dinheiro 

é para fazer essas pequenas obras, será que tem que estar pedindo para o 

governador, será que tem que estar correndo atrás de emenda parlamentar, uma 

emenda parlamentar que seja para fazer uma estrada de 5, 6, 10, 15 km, pedir para 

o governador para que se possa asfaltar a cidade, como nós estamos vendo ai os 

loteamentos até agora lá no residencial Sumaúma, nunca foram lá botar uma carrada 

de pigarra na Vila Roldão, esté ai a situagéo, a Manoel Rocha est4 do mesmo jeito e 

nés temos cobrado as agdes do executivo para a populagdo “Não, mas o prefeito vai 

fazer, esté fazendo, vai fazer as ruas do Arraia” esses dias eu estive 14, desde 7 de 

margo disseram que iam mexer naquelas ruas, nés já estamos entrando no més de 

junho, mas todo ano tem margo, todo més tem sete, mas é o que eu disse aqui agora 

nés néo podemos falar por amanhã, nés temos que cobrar é hoje, porque dinheiro 

tem, recursos tém, quando se faz uma licitagdo, quando eu citei aqui nas Sessdes 

anteriores uma licitagéo de quase 400 mil reais para um tomeio de um més, é porque 

o municipio tem dinheiro, “Ah, mas a licitagéo, aquele valor não vai se gastar’ eu 

nunca vi neste pais, neste estado e nem neste municipio se fazer uma licitagdo no 

valor tal e não ultrapassar, ai corre no aditivo ainda. “N&o, o dinheiro não deu, nés 

queremos mais um aditivo” quando se faz uma licitagéo e se publica num edital, um 

edital quando se publica no Diário Oficial, no site do municipio, ela é real em todos os 

lugares do Brasil, e por que não se faz uma licitagéo para resolver os problemas de 

certas ruas, comprar duas ou trés carradas de asfalto e fazer uma coisa de qualidade 

para a população de Ribamar Fiquene, a nobre colega vereadora Soranda falava aqui 

agora do restaurante popular, que eu ja cobrei em duas Sessbes anteriores, e a 

senhora está vendo, vereadora, o quanto a populagéo está cobrando, cobra para a 

senhora e para todos os vereadores, a situação do restaurante popular de Ribamar 

Fiquene não está funcionando por questão pessoal do prefeito dizer que lá não 

funciona, nés queremos saber por que não funciona lá, e funcionar onde ah, porque 

14 vai prejudicar as barraqueiras, ndo, caminhoneiro não vai prejudicar ninguém, lá 

vão comer aquelas pessoas que mais precisam e também vai ter o limite de pessoas 

que vão usar o espago, mas lá é público, 14 é dinheiro publico, se um caminhoneiro 

parar e quiser comer, pode, mas nds vamos parar com essa hipocrisia de querer só 

as coisas para si proprio, para a familia, ontem eu olhava uma resolugéo do STF onde 

quer acabar com essa situagdo do nepotismo, isso é vergonha, uma cidade do 

tamanho de Ribamar Fiquene, aqui o nepotismo manda e desmanda, e as 

autoridades Ministério Publico, eu chamo a atengéo do Ministério Publico neste 

momento, venha observar, senhor promotor, fiscal do povo também, analise a 

situação do nepotismo no municipio de Ribamar Fiquene, quero aqui neste momento 

dizer que esse restaurante popular é para a populagéo, não é para os vereadores, 

faça para o povo, Prefeito, vá lá com o Governador e inaugure isso ai, porque o prédio 

esta pronto, gastaram quase 300 mil reais, que é dinheiro público, para estar naquela 

situação, nesses impasses de não querer aceitar inaugurar, qual é o Prefeito, sera



que ele está preocupado com o progresso, com o bem-estar dessa cidade, com o 

povo dessa cidade, e isso, neste momento, eu quero aqui deixar meu abraço a todos 

os cidadãos e cidadãs de Ribamar Fiquene , que nós estamos observando, estamos 

aqui cobrando, quero deixar aqui meus sentimentos a todos os familiares do finado 

Manoel Ana, chamado Manuel Ana, que Deus chamou ao seu encontro e que esteja 

num bom lugar, bom dia a todos e bom fim de semana a toda a populagéo de Ribamar 

Fiquene. A Presidente Rosiflan do Amarante concede o uso da Tribuna ao vereador 

Clenilton Gomes, Bom dia a todos, quero aqui nesse momento cumprimentar a nossa 

mesa diretora aqui em nome da nossa presidente, Rosiflan, cumprimentar os nobres 

colegas vereadores, devolvendo a honra a quem tem honra, então, cumprimento a 

todos os nossos nobres colegas em nome da nossa vereadora, irma em Cristo, irma 

Soranda Duarte, quero cumprimentar aqui todos que nos assistem presencialmente 

em nome das conselheiras tutelares nesse momento, mulheres guerreiras, estão aqui 

a Joana Dark e a conselheira tutelar irmã Angela também, sintam-se todos 

cumprimentados, a qual eu agradego aqui a presenga também da minha familia, onde 

está a Vitéria, minha sobrinha, a Lara, e a própria conselheira Joana Dark, minha 

irmã, entdo, sintam-se cumprimentados, sintam-se bem-vindos nesta casa de leis, 

casa onde nós nos encontramos nessas sextas-feiras pela manha para discutir alguns 

projetos de lei, discutir algumas indicagdes a pedido dos vereadores, que assim lutam 

pelo nosso municipio, e é com essas palavras que o vereador Clenilton Gomes esta 

aqui também deixando bom dia para quem nos assiste nas redes sociais, para 

aqueles que apés as Sessdes também entram em nossos PVs e comentam algo, 

agradecem, criticam com aquelas criticas construtivas, entéo, esta valendo, isso é o 

papel do vereador, isso é o papel do legislador do nosso municipio, é aceitar a 

comunidade e entender aquilo que eles pretendem para o nosso municipio e acatar 

aquilo de bom para o nosso municipio, quero iniciar o meu discurso aqui nesta sexta- 

feira dizendo que Ribamar Fiquene esta de parabéns, hoje, nesse exato momento, o 

nosso Prefeito está trabalhando, está em São Luis em busca de recursos, hoje 

mesmo eu já consegui falar com ele, ele ja conseguiu uma retroescavadeira para o 

municipio de Ribamar Fiquene e ela vai chegar primeiro do que ele, porque talvez 

embarque hoje para o nosso municipio, entdo, isso são conquistas através do 

governador Carlos Brandão, que está mandando esse maquinario para o municipio, 

o municipio precisa desse maquinario, entéo é assim que um gestor de qualidade faz, 

enquanto tem alguém criticando, falando que não faz nada, ele está ali trabalhando, 

buscando melhorias para o nosso municipio,aqui também estou aqui em mãos com 

um pedido e uma aprovag&o onde já estão vindo 5 km de recapeamento asfltico para 

0 nosso municipio de Ribamar Fiquene, então é isso que o nosso gestor se preocupa, 

com o bem-estar do nosso municipio, ele não vai se preocupar com quem esté falando 

dele ou discriminando sua ideologia, o que ele quer é isso, é o bem do nosso 

municipio, enquanto tem gente criticando, ele está lá trabalhando nos finais de 

semana, buscando recursos, quero dizer para a comunidade de Arraias e para quem 

nos assiste nas redes sociais que esses 5 km de recapeamento terdo prioridade para 

0 nosso povoado de Arraias, onde sempre batemos nessa tecla, foi citado aqui que



V 

alguém disse que em março seria feito, e eu estou aqui para dizer que fui eu quem 

falou isso, porque nós também estávamos com essa proposta, então, aquele que 

falou para nós realmente acreditava nessa data, quero dizer que a empresa Terra 

Mata, que está fazendo os serviços, já está em Campestre, finalizando os trabalhos, 

e acreditamos que em seguida virá para o nosso município, então não quer dizer que 

porque foi falado no dia 7 de março que deixou de acontecer, todo mundo sabe que 

todo ano tem um mês de março e todo ano tem um dia 7, as coisas não acontecem 

no momento que eu quero, tudo é determinado, tudo é no tempo de Deus, tudo é no 

tempo certo, quero dizer para a comunidade de Arraias que tentou desmentir o 

vereador Clenilton, mas ele está aqui sempre presente, sempre à disposição da 

comunidade, eu falei que iria acontecer até março porque nós estávamos com essa 

proposta e essa expectativa, prometeram para nós e eu acreditei, porque acredito no 

governo e acredito no gestor que está administrando o nosso município, ele pede, 

corre atrás, busca recursos, se não vier hoje, ele insiste, não desiste e nem fica 

apenas criticando, quero dizer para vocês, comunidade fiquenense, que o prefeito 

está em São Luís trabalhando, buscando frutos e já trazendo resultados Ribamar 

Fiquene vai receber mais um presente para a comunidade, uma retroescavadeira zero 

quilômetro, nós vamos mostrar para a comunidade porque o gestor mereceu o 

segundo mandato e porque ele tem interesse pelo município, porque busca, carrega 

e traz soluções para nossa cidade, agora quero dizer que o tempo não é nosso, temos 

que esperar porque tudo tem um tempo determinado, mais cedo ou mais tarde vai 

acontecer, eu sei e conheço a necessidade do nosso povoado, conheço a situação 

daquelas ruas, já estivemos lá, já medimos e vai dar menos de um quilômetro nas 

principais vias, estamos todos os dias ali conversando com a comunidade, uns 

entendem, outros não, porque querem pressa, mas nós sabemos que tudo vai 

acontecer, está vindo aí o recapeamento para o nosso município e vamos dar 

prioridade ao povoado de Arraias, onde sempre estamos batendo na tecla e 

enfrentando aqueles que não acreditam numa boa gestão Estamos mostrando porque 

essa gestão é capaz de fazer, vamos inaugurar essa retroescavadeira aqui, temos 

também várias ambulâncias, como foi citado na sessão passada, é isso que o 

município quer esclarecimento e desenvolvimento, e está vendo desenvolvimento 

acontecer, então não podemos ser omissos diante das coisas boas que estão 

acontecendo para o nosso município de bom, não é porque somos oposição que não 

podemos reconhecer as qualidades e os avanços do município, então o vereador 

Clenilton é esse vereador que vocês conhecem, é esse vereador de frente, o para- 

choque da comunidade, o vereador que está nos quatro cantos do município 

mostrando a realidade e justificando porque foi escolhido pela comunidade, porque é 

representante do povo fiquenense, porque tem caráter, dignidade e trabalho para 

mostrar, ele sabe porque foi eleito representante desta cidade, não foi à toa que foi o 

segundo mais bem votado, passou um mandato fora, mas nunca deixou de fazer 

aquilo que a família Gomes gosta de fazer ajudar, visitar as casas das pessoas, sendo 

vereador ou não, a família Gomes ajuda todo mundo da maneira que pode, dentro 

das possibilidades, com isso, quero agradecer mais uma vez à comunidade de Arraias



À a 

e à conselheira Joana, que todos conhecem, ela faz apenas o papel de conselheira, 

todos sabem do trabalho social que ela realiza naquele povoado e também na cidade, 

dia e noite nossos carros não têm hora para rodar, fazemos isso porque gostamos, 

então, tendo essa oportunidade, continuamos fazendo, finalizo aqui dizendo que o 

nosso gestor está em São Luís trabalhando, acredito que na segunda-feira ele retorna 

trazendo novidades para nossa cidade e para nossa comunidade, tenham todos um 

bom dia, um bom final de semana, que Deus abençoe a todos e continuem assistindo 

e ouvindo os vereadores que têm interesse por este município. A Senhora Presidente 

Rosiflan do Amarante encerra o pronunciamento dos vereadores, entrando para 

ordem do dia para discussão e votação 02 Projetos de Decreto Legislativo e 04 

Indicações, sendo: Dois Projetos de Decreto Legislativo nº 002/2026 e 003/2026, de 

autoria da Vereadora Soranda Duarte, Colocadas em discussão, não houve 

manifestações por parte dos Vereadores presentes, em seguida, foram submetidas 

à votação, sendo todas aprovadas por unanimidade pelos presentes, Uma Indicação 

nº 001/2026, de autoria do Vereador Ricardo Mota, Colocada em discussão, não 

houve manifestações por parte dos Vereadores presentes, em seguida, foi submetida 

à votação, sendo todas aprovadas por unanimidade pelos presentes, Duas Indicações 

nº 002/2026 e 003/2026, de autoria do Vereador Clenilton Gomes, Colocadas em 

discussão, não houve manifestações por parte dos Vereadores presentes, em 

seguida, foram submetidas à votação, sendo todas aprovadas por unanimidade pelos 

presentes, Uma Indicação nº 004/2026, de autoria do Vereador Evandro Saraiva, 

Colocada em discussão, não houve manifestação por parte dos Vereadores 

presentes, em seguida, foram submetidas à votação, sendo aprovada por 

unanimidade pelos presentes, Uma Indicação Verbal nº 05/2026, de autoria da 

Vereadora Soranda Duarte, Colocada em discussão, não houve manifestação por 

parte dos Vereadores presentes, em seguida, foram submetidas à votação, sendo 

toda aprovada por unanimidade pelos presentes. A senhora Presidente consulta o 

Plenário se algum vereador deseja fazer explicação pessoal, fez a explicação o 

vereador Evandro Saraiva, Presidente, como nós estamos já encerrando o grande 

expediente e vamos entrar na ordem do dia, aqui no artigo 82 das sessões compõe- 

se de duas partes: de grande expediente e ordem do dia, mas hoje eu não vou deixar 

para falar outro dia, para me inscrever na ordem do dia, porque aqui o que se diz é o 

regimento nos dá o direito, certo, porque anteriormente dizia que ele não podia, mas 

está aqui o regimento é da casa e depois a gente vai sempre está debatendo o que 

está dentro da lei, né, está dentro da Constituição e dentro do da Lei orgânica e do 

Regimento Interno. O vereador Ricardo Mota faz sua explicação pessoal, Bom dia a 

todos, quero aqui deixar o meu sentimento de pesar a todos os familiares do grande 

pioneiro da nossa cidade, o seu Manoel Ferreira Lima, conhecido como seu Mané 

Ana, a toda a familia, quero deixar aqui minha nota de sentimento da familia Ricardo 

Mota e da familia Silvino. a vereadora Soranda Duarte faz também sua explicagéo 

pessoal, Bom dia, mais uma vez também quero deixar os meus agradecimentos aos 

colegas vereadores pelo voto de aprovagdo das minhas duas indicagdes e da 

indicação verbal, obrigada a todos. A senhora Presidente Rosiflan do Amarante Silva,



À 

declarou encerrados os trabalhos que depois de lida a presente Ata e aprovada será 

assinada pela Mesa Diretora e secretária Geral da Câmara, Sala das Sessões Palácio 

Raimunda da Mota Silva, em Ribamar Fiquene, Estado do Maranhão, aos vinte e nove 

dias do mês de Maio de Éis mil e vinte seis. 
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